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Exercice 1 :

Soit la fonction f définie sur [0,1t] par f(x)=V1 — cosx et soit (C) sa courbe représentatif dans un

repére orthonormé (o,i,j).

1) a) Etudier la dérivabilité de f a droite de O.

b) Interpréter graphiquement le résultat.
2) a) Dresser le tableau de variation de la fonction f.

b) Montrer que f réalise une bijection de [0,it] sur un intervalle J que I'on précisera.
3) soit f~1 la fonction réciproque de f .

a) Etudier la dérivabilité f ~' a gauche de V2.

b) Montrer quef 1 est dérivable sur]o, V2[ et que (f 1 )’=\/m .

4) calculer I'aire de la partie limité par ;

1
2—x2 "’

la courbe (Cy) et I'axe (xx’) et les deux droites Dy : x=0 et D, : x=\/77 avec h(x)=

Exercice 2 :

Soit la fonction f définie sur IR par f(x) = X2 _2x42

1) Justifier sue f admet une unique primitive F telle que F(1)=0
2) Onpose G (x)=F(2-x)+F(x) pour tout réel x.

a) Montrer que G est dérivable sur IR et calculer G' (x).

b) Déduire que G(x) =O0.

c) Déduire une interprétation de résultat.

Soit la fonction G définie sur]-% ,% [ par G(x)= F (1+tanx)

a) Justifier que G est dérivable sur]—% ,% [

b) Calculer G’(x) puis déduire que G(x)=x

c) Déduire alors F(0)

soit (Cr) la courbe de f dans un repére orthonormé (o,i,j) .

calculer I'aire de la partie limité par (C¢), I'axe (xx’) et les axes Ay : x=0 et A, : x=1
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Exercice 3 :

Soit (u,) la suite définie sur N par : fol ();—1)3

1) a- Prouver que (u,) est une suite décroissante.

1
b-Monter que pour toutn: 0 < u, < —1

c- déduire lim,, Lo, Uy, .
2) a-calculeruy .
b- calculer ug + uq puis déduire u;.

3) Ona tracer les courbes des fonctions f et g définie sur [0 ;+o] telle que :

—x2
(x+1)*

X

fx)=—= et gx)=

(x+1)*

Calculer I'aire limité la courbe de f, la courbe de g et les deux droites x=0 et x=1

Exercice 4 :

On consideére dans I'espace le cube ABCDEFGH d’arréte 1 ci-contre
— >
1) a- Calculer BH.FD
- —>
b- Déterminer EH A AC

2) on munit 'espace du repére orthonormé direct (A,AB,AD,AE)

On désigne par | le milieu de [FG).
> —>
a-Déterminer les composants des vecteurs IB et IH

- > > > >
b- En déduire que IBA IH = AB+AD-5 AE.

2

c- Calculer I'aire de triangle BIH.
d- Calculer le volume de tétraédre BCIH.
e- En déduire la distance du point C au plan (BIH).
f- Calculer la distance du point B a la droite (IH).

3) Soit P={M € E tel que (EE/\ CTﬁ)I_I\; = 0}.

Montrer que P est un plan (BCH).

soit a unréelet M (1+a, 2, 1-a ).Montrer que M est un point P.

Montrer que le volume du tétraédre MBCH garde une valeur constante que I'on

précisera.
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